
CÂMARA DOS DEPUTADOS

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº , DE 2024

(Do Sr. Deputado Tadeu Veneri Sra. Erika Kokay)

Requer informações ao Excelentíssimo
Senhor  Ministro  da  Fazenda  sobre
transferir as operações das loterias federais
para  uma  empresa  subsidiária  na  Caixa
Econômica Federal.

Senhor Presidente,

Requeiro a V. Exª., com base no art. 50 da Constituição Federal, e na forma
dos  arts.  115  e  116  do  Regimento  Interno  que,  ouvida  a  Mesa,  sejam
solicitadas  informações  ao  Sr.  Ministro  da  Fazenda,  sobre  transferir  as
operações  das  loterias  federais  para  uma  empresa  subsidiária  na  Caixa
Econômica Federal no sentido esclarecer a esta Casa quanto:

a) A Caixa administra diretamente as loterias desde a década de 60. Nunca
foi questionamento da qualidade da gestão do banco. Qual razão para
transferir as loterias federais para uma subsidiária?

b) As loterias são do Estado, a Caixa só é a Gestora. A lei atual estabelece
exclusividade da gestão das loterias pela Caixa, portanto para mudar a
administração para outro CNPJ, não seria necessário mudança na lei?

c) A direção atual decidiu transferir todo o arsenal de loterias administradas
diretamente  pela  Caixa  para  a  subsidiária,  retomando  o  projeto  de
segregar as loterias, da gestão direta do banco. Nesse sentido quais
estudos realizados pelo ministério da Fazenda e Caixa, dentre órgãos,
que  fundamentaram  uma  possível  decisão  do  Conselho  de
Administração do banco público?
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CÂMARA DOS DEPUTADOS

d) Solicitamos os estudos de impacto socioeconômico que possam ter sido
recomendados  por  esse  Ministério,  ou  por  algum  dos  órgãos  ou
entidades  por  ele  consultados,  com vistas  a  oferecer  subsídios  para
transferência das operações para uma subsidiária? O papel da Caixa
poderá ser impactado com essa decisão?

e) Em torno de 40% da arrecadação das loterias volta para a sociedade
como investimento social. Nesse sentido, a transferência das operações
de Loteria para subsidiárias, em último caso, prejudicaria a sociedade e
viabilizaria a privatização das loterias? 

JUSTIFICAÇÃO

Diante  do  conhecimento  de  recente  reunião  do  Conselho  de
Administração (CA) da Caixa Econômica Federal, na qual foi discutida a volta
da  operação  da  subsidiária  para  administrar  as  loterias  do  banco  público,
apresentamos o presente requerimento para solicitar informações detalhadas
sobre o estudo que embasou a referida transferência de operação.

Manifestamos nossa preocupação com tal medida, pois sabemos que as
loterias da Caixa têm sido fundamentais para a redução das desigualdades
sociais no país, por meio do repasse de recursos às políticas sociais. Cerca de
40% do lucro da Caixa Loterias é para investimentos em saúde, educação e
projeto sociais. Segundo dados divulgados pelo banco, em 2023 dos R$ 23,4
bilhões arrecadados em Loterias R$ 9,2 bilhões foram para destinação social. 

Pela  importância  da  Caixa,  é  de  nosso  interesse  compreender  os
fundamentos e as análises que sustentam tal medida. 

A seguir apresentamos um breve resumo sobre as posições da direção
da Caixa sobre o objeto de nossa solicitação.

As loterias são centenárias no Brasil,  mas desde 15 de setembro de
1962,  as  Loterias  Federais  são  monopólio  da  CAIXA  e  é  justamente  a
administração centralizada no banco público que viabiliza o cumprimento de
seu papel social relevante no País. 
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CÂMARA DOS DEPUTADOS

Nem todos  conhecem esse  financiamento  às  políticas  públicas,  mas
grandes empresas sabem e almejam esse recurso para si. O ano de 2016 é um
dos marcos na história recente do Brasil representando diversos retrocessos,
perda de direitos e piora na qualidade de vida do povo brasileiro. Para a CAIXA
não  foi  diferente,  já  que  representou  a  intensificação  da  tentativa  de
privatização  do  banco  e  também  do  ataque  às  Loterias.  Estes  ataques
culminaram  na  paralisação  da  Lotex,  mais  conhecida  como  “Raspadinha”.
Tanto Temer quanto Bolsonaro tentaram acabar com o monopólio das Loterias
Federais, mas felizmente não conseguiram.

Em 2015, a Caixa administrava as raspadinhas – loterias instantâneas.
Em 2016 - o governo Temer decidiu privatizar o controle das raspadinhas. A
Caixa cria a subsidiária Lotex,  para transferir  a operação,  e abrir  capital.  O
Governo alterou a estratégia e resolveu fazer leilão do controle da raspadinha.
A  Caixa  foi  desautorizada  a  participar  do  processo.  Após  duas  tentativas
fracassadas, em 2019, o consócio Estrela foi selecionado.

Após alguns anos e sem executar  o  serviço,  o  consórcio  desistiu  da
operação.  Com isso o governo ficou 7 anos sem arrecadar recursos com a
Loterias instantâneas. A direção da Caixa altera o estatuto da subsidiária Lotex,
que passa a ser Caixa Loterias, tentativa mais robusta para tentar privatizar o
controle das loterias federais.

Em  agosto  de  2023,  o  governo  Lula  envia  decreto  ao  Congresso
prevendo a possibilidade de a Lotex voltar a ser operada pela Caixa. Na Caixa,
durante a gestão de Rita Serrano, a Caixa loterias ficou não operacional,  o
objetivo era encerrar as atividades da empresa, que não exercia administração
sobre nenhum tipo de serviço, só trazendo custo para a matriz que durante
anos  em  decorrência  dos  pagamentos  dos  salários  dos  diretores  e
empregados. 

Por esse motivo, é imprescindível que a Comissão receba informações

Sala das Sessões, em 20 de março de 2024.

Tadeu Veneri

Deputado Federal PT-PR
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Erika Kokay

Deputado Federal PT-DF
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Requerimento de Informação
(Do Sr. Tadeu Veneri)

 

 

R e q u e r  i n f o r m a ç õ e s  a o

Excelent íssimo Senhor Ministro da

Fazenda sobre transferir as operações das

loterias federais para uma empresa

subsidiária na Caixa Econômica Federal.

 

 

Assinaram eletronicamente o documento CD246377341100, nesta ordem:

 

 1  Dep. Tadeu Veneri (PT/PR) - Fdr PT-PCdoB-PV

 2  Dep. Erika Kokay (PT/DF) - Fdr PT-PCdoB-PV
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